

市教育局加大校园安全工作督查力度

确保新学期校园安全

本报讯 (记者 赵金)暑假进入尾声,再过几天,我市中小学即将开学。昨天,记者从市教育局了解到,为了确保开学后校园及周边的安全,为学生排除潜在的安全隐患,连日来,市教育局成立了由副局长带队,局督导室、基础教育科、安全科组成的督导组,对我市中小学落实校园安全长效机制情况进行专项督导检查。

市教育局安全科科长褚严明向记者介绍,这次督查,重点检查的是城区内高中及偏远农村初中、小学。全市共抽查 65 所学校,其中,高中 21 所、农村初中 17 所、农村小学 27 所,下发整改通知书 11 份。督导组通过现场察看、查阅资料等方式,实地察看了学校暑期食

品安全、交通安全、防溺水安全、学校硬件设施整修、技防设施建设、安全教育和安全管理等情况,对检查中发现的问题,当场向所查学校提出整改意见,令其在开学前进行整改。

市教育局相关负责人告诉记者,在中小学校园安全长效机制的落实中,各(县、市)区教体局高度

重视,按照“属地管理”和“谁主管、谁负责”的原则,狠抓安全管理,强化安全教育,明确安全责任,落实安全制度,采取一周一提醒、一月一排查、一季度一推进、一学期一考核、一学年一表彰的方法,定期对直属学校安全进行排查,一旦发现其中存在安全问题或隐患,立即制订整改方案,明确责任人和整改

时限,确保安全隐患及时消除。

据悉,今年秋季开学前,全市共排查出校园及校园周边安全隐患 1521 处,设置警示标牌 702 块、安全隔离带 135 个,全市中小学共向发放《防溺水安全教育告家长书》217 万份。督查情况表明,全市落实校园安全长效机制情况良好,校园安全工作扎实。

鹿邑县教体局

暑假期间多渠道帮教师“充电”

本报讯 暑假期间,鹿邑县教体局通过多种渠道对全县中小学教师进行了新课程标准和内容的解读及岗位知识、高效课堂教学能力、教师教育技术能力的培训,促进了教师队伍素质的整体提高。

一是进行新课标解读培训。对全县 1~6 年级语文、数学、英语教师进行新课程标准课标解读。培训以基础教育课程教材教法研究、新课程教学设计与指导、学科知识更新与拓展、校本自学指南等为主要内容。

通过暑期培训,参训教师能结合自己的学科特点,更新教学理念,改变教学方法,创新教学模式,达到提高教育教学水平、提升高效课堂的教学效果。

(丁贵兴 任成全)